

Kronika Gminy Bejsce

Nr 71
KWIECIEŃ 2013 r.

 Opracowanie Joanna
Strączek-Dziabała


KGW z KACZKOWIC

Kilka tygodni temu na terenie gminy Bejsce powstało kolejne Koło Gospodyń Wiejskich. Tym razem ułożyły się sympatyczne panie z Kaczkowic. Pomyśl na zawiązanie stowarzyszenia zrodził się podczas marcowej uroczystości z okazji Dnia Kobiet. Mieszkancom Kaczkowic tak bardzo spodobała się miła atmosfera spotkania, że postanowiły w tym gronie widywać się częściej. Wkrótce odbyło się zebranie inicjujące KGW, a jego owocem był przepiękny kosz wielkanocny podarowany później wójtowi Gminy Bejsce Józefowi Zuwałe (na zdjęciu).

Oto Zarząd Koła Gospodyń Wiejskich w Kaczkowicach: przewodnicząca Jolanta Uszko, wiceprzewodnicząca Maria Mastyna, sekretarz Agnieszka Bochenek, skarbnik Anna Rogala, członkinie Zofia Sekunda i Rozalia Stupik. Koło

zrzesza ponad 20 pań. W najbliższej przyszłości KGW zamierza zaistnieć na społeczno-kulturalnej scenie gminy Bejsce poprzez organizację i uczestnictwo w najważniejszych imprezach.

Z posiedzenia Rady Gminy

We wtorek 16 kwietnia odbyła się kolejna sesja Rady Gminy w Bejskach. Radni tym razem zajęli się

- Zmianą Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bejsce na lata 2013-2030;
- Zmianami w budżecie gminy na rok 2013
- Zmianą uchwały w sprawie uchwalenia Planu Rozwoju Lokalnego dla Gminy Bejsce

Przystąpieniem do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru obejmującego część nieruchomości położonych w granicach administracyjnych miejscowości Bejsce, Czyżowice, Grodowice, Piotrkowice i Królówce

Zmianą uchwały w sprawie sprzedaży bezprzetargowej dla długoterminnych najemców nieruchomości lokalowych w Bejskach

Sprzedażą w drodze przetargu ustnego nieograniczonego wolnego lokalu mieszkalnego stanowiącego własność gminy

Przyjęciem Gminnego Programu Wspierania Rodziny w Gminie Bejsce na lata 2013-2015

Przyjęciem do realizacji w 2013 roku projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1. Rozwój i upowszechnianie aktywności integracji przez ośrodki pomocy społecznej.

Radni ponadto wysłuchali sprawozdania wójta Gminy Bejsce; Józef Zuwała mówił o tym, jakie działania podejmował w okresie między sesjami. Ciekawe informacje poruszające temat bezrobocia przedstawił gość specjalny – dyrektor PUP w Kazimierzu Wielkiej Edward Kulpa. Obrady zakończyły się wolnymi wnioskami i interpelacjami.



MISTRZOWIE SZACHOWNICY



Kilkunastu graczy wzięło udział w IV Turnieju Szachowym o Mistrzostwo Gminy Bejsce. Imprezę zorganizowano w świetlicy wiejskiej w Kaczkowicach, potyczki sędziował dyrek-



tor Piotr Obrepalski z czyżowickiego gimnazjum oraz nauczyciel Artur Świdzki. Na zawody, oprócz stałych bywalców zgłosili się także nowi zawodnicy chcący sprawdzić swoje umiejętności w tej królewskiej grze. Turniej przeprowadzono zgodnie z systemem szwajcarskim, korzystając z specjalnego systemu komputerowego, który kojarzył pary i pokazywał aktualne wyniki. Warto wspomnieć, że najmłodszym uczestnikiem turnieju był szesnastoletni Konrad Piurunowicz.

Zawodników i kibiców w świetlicy wiejskiej powitał prezes Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i Okolic

Radosław Pietrzyk. Po emocjonujących rozgrywkach ustalono ostateczną klasyfikację i wręczono nagrody. Albumy, dyplomy i okazałe puchary ufundowane zostały przez Farme

Wiatrową Bejsce, wójta Gminy Józefa Zuwałę, a także przez wicemarszałka województwa świętokrzyskiego Grzegorza Świercza. Zwycięzców uhono-

rował wójt Józef Zuwała w asyście prezesa Radosława Pietrzyka, sołtysa Kaczkowice Bogusława Sekundy oraz Piotra Obrepalskiego i Artura Świdzkiego. Zwycięzcami turnieju szachowego był poczęstunek dla wszystkich. Kto w tej edycji wywalczył tytuł szachowego Mistrza Gminy Bejsce?

1. Kamil Grudziń
 2. Mikołaj Stankiewicz
 3. Sebastian Placek
 4. Marcin Mastyna
 5. Ireneusz Pacyna
 6. Daniel Nabielecki
 7. Michał Stanisławski
 8. Ryszard Drewno
 9. Grzegorz Rzepa
 10. Konrad Piurunowicz
 11. Marcin Walczak
 12. Adam Gawlik
 13. Hubert Mandecki
- Gratulujemy!

WIEŚCI z URZĘDU

Gmina Bejsce przygotowuje Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju gdzie będą uwzględnione m.in. tereny pod innowacyjną działalność gospodarczą, w tym pod budowę „farmy wiatrowej”, a w przyszłości być może „pól fotowoltaicznych”. W opracowywanym dokumencie będzie również zmiana dotycząca przebiegu trasy gazociągu wysokiego ciśnienia prowadzonego przez gminę Bejsce, z Cieszyzna w kierunku Katowic, a także biogazowni rolniczych i terenów przeznaczonych pod tworzenie się nowych zakładów pracy, mikroprzedsiębiorstw itp. Studium Uwarunkowań i Kierunków Rozwoju, a następnie Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego, wymagane są przepisami prawa. Prace nad dokumentami trwają już od ponad roku. Celem nadrzędnym władz gminy Bejsce jest stworzenie warunków rozwojowych dla miejscowej ludności oraz pozyskiwanie wpływów do budżetu i tworzenie nowych miejsc pracy. Pojawi się także rynek zbytu na różnego rodzaju płody rolne, a przy okazji zostaną wykorzystane nieużytki i działki opuszczone. Wedle urzędowych szacunków, na terenie Gminy Bejsce znajduje się aż 600 ha takich gruntów. „Na tym etapie nie obyło się bez protestów w zakresie „farmy wiatrowej”. Jednakże mieszkańcy w swej przeważającej części opowiadają się za budową takiej farmy lecz dopiero po uzyskaniu stosownych zezwoleń (dotyczących wymaganych odległości itp.). Finałem niezadowolonej grupy osób był swego rodzaju sabotaż – podcięcie linki masztu pomiarowego w miejscowości Grodowice. Aktualnie trwają czynności zmierzające do ustalenia sprawców tego uszkodzenia. Warto tu również dodać, że w przypadku niepowodzenia w realizacji inwestycji gmina Bejsce byłaby strata rocznie nawet do 700 tysięcy złotych (to więcej niż roczne wpływy z podatku rolnego do gminnej kasy). Co za tym idzie straciłby także mieszkańcy wszystkich miejscowości, w tym też Grodowic” – mówi Józef Zuwała, wójt Gminy Bejsce.

Gmina wszczęła procedury przetargowe na budowę dróg gminnych uszkodzonych wskutek klęsk żywiołowych. Prace remontowe obejmą 5 odcinków takich dróg: Kaczkowice „Łysa Góra”, Sędziszowice – Podgaje, Brończycze – Sędziszowice, Piotrkowice – Morawiany „Stara Wieś” oraz Zbeltowice „Byczów”

Rozpoczęto także procedury przetargowe na realizację inwestycji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich pod nazwą „Budowa placu targowego w miejscowości Bejsce”. Wykonawcę zadania poznamy w maju, a z ostatnim dniem października tego roku inwestycja powinna osiągnąć swój szczęśliwy finał.

Gmina Bejsce podpisała porozumienie ze starostą kazimierskim w sprawie udostępnienia części pasa drogowego (dl. ok. 3 km), gdzie prowadzone będą inwestycje związane z budową chodników i oświetlenia ulicznego. Porozumienie było potrzebne do II etapu oceny wniosku, a dotyczy dróg powiatowych nr 0138T, 0546T i 0547T. Wspomniane oświetlenie i chodniki to część zadania pod nazwą „Kompleksowa rewitalizacja miejscowości Bejsce” realizowanego przy wsparciu środkami z Regionalnego Programu Operacyjnego WŚ 2007-2013.

Złożono stosowne dokumenty do Urzędu Marszałkowskiego, dotyczące budowy sali gimnastycznej przy szkole w Bejskach. Mówiwe, że jeszcze w tym roku wykonane zostaną prace do kwoty ok. 1 miliona złotych.

Wiedza i talent plastyczny kontra zagrożenia

„Twoja wiedza i czujka czadu w domu – tlenek węgla nic złego nie zrobi nikomu” – pod takim oryginalnym hasłem w Urzędzie Gminy w Bejskach przeprowadzono gminny etap ogólnopolskiego konkursu plastycznego. Komisja konkursowa wybrała 9 najlepszych prac spośród nadesłanych 25.

W grupie I (uczniowie klas I – III SSP) na pierwsze miejsca wysunęli się:

1. Piotr Marzec SSP Dobiesławice
2. Gabrysia Pietrzyk SSP Bejsce

3. Nikola Czyżewska SSP Dobiesławice

W grupie II (uczniowie IV – VI SSP) zwyciężyli:

1. Gabrysia Ziętara SSP Bejsce
2. Marita Grzybek SSP Dobiesławice
3. Dawid Macheta SSP Bejsce

W grupie III (uczniowie gimnazjum w Czyżowicach) najlepsze prace wykonał:

1. Damian Balicki
2. Patrycja Pietras
3. Klaudia Dąbrowska

Prace przygotowywano pod okiem nauczycieli: Barbary Kuliś, Renaty Leszczyńskiej, Kazimierza Lis i Leonarda Wdowika. Zwycięzców wyłoniła komisja w składzie: Anna Macuga – Kawka, Joanna Michalska i Ilona Beruś. Nagrody dla wszystkich uczestników ufundował wójt Gminy Bejsce Józef Zuwała.